

三星“太子”栽在了“闺蜜门”上

李在镕涉嫌行贿崔顺实遭问讯，或加速为朴槿惠定罪

因涉嫌贿赂“亲信干政”事件核心人物崔顺实，三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕12日一早前往韩国特别检察组办公室接受问讯。他在抵达时向韩国民众致歉，称自己“没能在这起事件中展现正面形象”。

涉嫌向崔顺实“资助”1.3亿元

韩国特检组发言人李圭喆11日下午在例行记者会上通报了要求李在镕前往特检组接受问讯的决定。

特检组怀疑，身为三星电子会长李健熙的独子，李在镕授意三星向崔顺实提供资金支持，以换取三星大股东之一、韩国退休金管理机构“韩国国民年金公团”为一桩并购案“开绿灯”。这桩并购案涉及三星两家子公司，对李在镕稳固集团继承权和获取经营权至关重要。

按特检组的说法，三星与崔顺实及其女儿郑某设在德国的公司签订了一份价值220亿韩元（约合1.3亿元人民币）的合同，以“咨询管理费”名义变相资助郑某的马术训练。

李圭喆在记者会上说，检察人员在崔顺实外甥女张某向特检组提交的崔顺实平板电脑中，发现了崔顺实与三星方面直接联系、讨论资助事宜的证据。

李圭喆说，经证实，这台平板电脑的用户邮箱账号一直为崔顺实所使用，100多封电邮中包括崔顺实与大韩马术协会副会长、三星电子专务黄景洙互相发送的邮件，内容涉及崔顺实在德国设立公司的进程、三星所提供资金流入这家公司的过程以及购入房地产和相关纳税问题。

或意味着调查接近尾声

眼下，特检组已经掌握青瓦台介入三星并购案的大量相关证据，并表示已向国会检举李在镕在听证会上作伪证

的嫌疑。

去年12月，李在镕以证人身份在国会举行的“亲信干政”事件听证会上接受议员质询，声称朴槿惠在2015年7月与他的私人会谈中没有提及或要求他向崔顺实控制的基金会捐款，同时多次否认三星“为了某些回报而提供支持或捐款”。

韩国媒体解读，李在镕被外界认为是朴槿惠与三星之间内幕交易的核心人物，对李在镕的传唤或将意味着特检组针对朴槿惠受贿嫌疑的调查接近尾声。如果特检组最终证实朴槿惠通过帮助三星并购案以换取三星对崔顺实的资金支持，朴槿惠可以适用第三方受贿罪。

眼下，三星方面尚未就李在镕接受问讯一事作出回应。不过，由于李在镕已经被认定为嫌疑人，这位三星“太子”接下来的命运似乎凶多吉少。

有三星高管担心，一旦李在镕被捕，三星的一些核心业务可能因缺乏决策人而陷入停摆，“尤其是，我们在推进风险投资方面将面临困难”。

刻意回避朴槿惠 韩国国防部重发白皮书

韩国11日发布2016年国防白皮书网络版，令人注意的是，白皮书中几乎见不到停职总统朴槿惠的形象、言论甚至姓名。韩国国防部当天晚些时候罕见地宣布，将发布修订版，增加朴槿惠的照片。

相比上一次发布的国防白皮书，2016版白皮书中，作为总统和最高统帅的朴槿惠却“消失了”。因“亲信干政”事件，朴槿惠去年12月被弹劾停职，正等待宪法法院审判结果。



1月12日，在韩国首尔，三星电子副会长李在镕(中)在接受特别检察组问讯前接受采访。 新华/法新

但是，2016年版中，这些记述全部被删除。

诸如此类的例子在2016版本的白皮书中还有很多。2014年版写道：“2013年6月访问了中国的朴槿惠总统从人道主义角度出发，提议向中国送还（中国人民志愿军烈士）遗骸。”但是在新版中，表述变成“韩国政府2013年6月提议”。

甚至就首脑会谈这类事件，朴槿惠的姓名也消失不见，代之以“2015年印度总理访韩之际，两国首脑……”这类表述。

相比朴槿惠“被消失”，新版白皮书收录了代行总统职权的总理黄教安的两张照片，而且都是朴槿惠遭弹劾停职之前以总理身份出席活动的场景。韩联社评论说，国防白皮书登载总理而不是总统出席防务和军事活动的照片史

无前例，可能是考虑到韩国军队现在的最高统帅应是代行总统职权的黄教安。

一名韩国军方人士认为，朴槿惠遭弹劾并停职，可能对新版国防白皮书的编纂造成了影响。

针对媒体提出的质疑，韩国国防部从网站上撤下新版国防白皮书电子版下载链接，表示将增补两张朴槿惠照片后发布最终版白皮书。韩联社援引韩国国防部官员的话称，代行总统职权的黄教安和青瓦台并未指示刻意淡化朴槿惠，新版国防白皮书有造成误会之虞，因而决定修订后重发。

韩国国防部发布修订版国防白皮书极为罕见，只有2004年出现一次，当时是因遗漏宣示韩国对韩日争议岛屿主权的内容。

综合新华社消息

金正恩胞妹被美列入新制裁名单

目前被列入美国制裁名单的朝鲜人士共有22人、机构共10个

本报讯 据韩联社1月12日报道，美国财政部当地时间11日根据国务院向国会提交的朝鲜侵犯人权状况的第二次报告宣布，将朝鲜最高领导人金正恩的胞妹、劳动党宣传鼓动部副部长金与正等7人和2个机构列入制裁名单。

除金与正外，朝鲜国家安全部部长金元弘、劳动党宣传鼓动部第一副部长崔辉、劳动党组织指导部副部长闵丙喆、劳动党组织指导部副部长赵勇元、咸镜南道保卫局长金逸南、人民内务军政治局长康弼勋也被列入制裁名单。2个机构分别是朝鲜国家计划委员会和劳动省。

去年7月，美国财政部根据国务院提交的朝鲜侵犯人权状况报告宣布，将朝鲜最高领导人金正恩及朝鲜14名官员、8个政府机构列入制裁名单。俄罗斯卫星网当时报道称，美国政府高层代表指出，美国将会“时不时地更新（制裁）名单”。

朝鲜外交部去年7月针对美国制裁朝鲜领导人金正恩一事发表声明称，美国的行径构成“最严重的敌对行动”，无疑是向朝鲜的“公开宣战”，并誓言将针对“这一最恶劣的敌对行动”采取强烈的报复措施。

中国外交部随后表示，中方一贯主张在平等和相互尊重

的基础上，通过开展建设性对话与合作处理人权领域问题，反对公开施压和对抗做法，反对一国动辄依据其国内法对另一国实施单边制裁，并损及别国的正当、合法权益。

目前，加上此次发布的制裁名单，被列入美国制裁名单的朝鲜人士共有22人、机构共10个。被美国政府列入制裁对象，将受到禁止进入美国、冻结在美资产及中断交易等限制。

韩国外交部发言人赵俊赫12日发表评论，就美国将包括金正恩的胞妹金与正在内的朝鲜官员和机构列入制裁名单表示“欢迎”。 据澎湃新闻



朝鲜最高领导人金正恩的胞妹、劳动党宣传鼓动部副部长金与正 (资料片)▶